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Основні тенденції змін у вузівській професійній підготовці майбутніх вчителів 

технології обумовлені особливостями розвитку педагогічної освіти в сучасних 

соціокультурних і соціоекономічних умовах. Дані зміни широко обговорюються професійно-

педагогічним співтовариством і засобами масової інформації, що повʼязане зі зростаючою 

потребою суспільства в педагога, здатному працювати в умовах мінливості, інноваційності, 

готовим до сприйняття нового, що володіє гнучкістю мислення і дій, який вміє впоратися з 

навантаженням і стресом, і ще до того ж – володіє педагогічним оптимізмом. 

Перетворення освіти в сферу послуг призвело до нового розуміння результатів 

професійно-педагогічної діяльності, їх комерціалізації. У звʼязку з цим, вузівська професійна 

підготовка майбутніх вчителів спрямована, крім предметних і загальнокультурних 

компетенцій, на формування компетенцій, що сприяють презентації і просування освітніх 

послуг, їх рекламі. 

Головною підставою існуючих негативних тенденцій в системі спеціалізованої освіти, 

як ми вважаємо, є те, що за основу  даного процесу формування майбутнього фахівця не 

поставлена особистість. Процес професійної освіти і спеціалізованої підготовки повинен 

мати перш за все «штучний» характер. Індивідуалізація ж даних процесів зазнає труднощів 

через брак коштів і терміновості підготовки. Крім цього, зміст і процес спеціалізованої освіти 

часто не відповідає самій природі майбутньої професійної діяльності.  

На підставі аналізу робіт з даної проблеми дослідження зʼявляється можливість в 

якості ведучої (системоутворюючої) виділити основну умову якості спеціалізованої 

підготовки –  реалізація спеціалізованої підготовки на підставі принципу безперервності. 

Також, постійна спеціалізована підготовка фахівців розуміється як систематичне придбання, 

використання та вдосконалення професійних знань, умінь, навичок, що відповідають 

схильностям і можливостям особистості майбутнього викладача технології, на підставі 

певного поетапного чергування, взаємопроникнення і взаємозбагачення навчання і власної 

трудової діяльності [5, с. 6].  

На сьогоднішній день величезна увага приділяється професіограмі викладачів, вона 

розташовується на стику функціональності психологів, роботодавців і вчителів. 

Професіограма є короткою характеристикою умов і різновидів майбутньої діяльності, 

критеріями і нормативами професійної придатності. Психограмма безпосередньо призначена 

для опису характерних особливостей функціонування псіхілогіческіх процесів протягом 

спеціалізованої діяльності, шкалу для оцінки, сформовану на основі вибору молодих 

викладачів.  

Очевидно, що з допомогою роботи педагогів здійснюється державна політика у 

формуванні інтелектуально-творчого потенціалу країни, розвитку науки і техніки, 

становлення людини культури і осмислення процесів, що відбуваються на етапі розвитку 

суспільства і освіти, і має на увазі поетапне поглиблення розуміння значущості в них 

культури. Найголовнішою ланкою в забезпеченні даного розвитку можна назвати систему 

освіти, спрямовану в першу чергу на проблеми культурного розвитку індивіда, формування 

його духовності і пошук принципово нових пріоритетів, які відображають прогрес 

загальнонаціональної культури.  
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На даний момент освіта – вагома і безцінна частина культури суспільства і людини. 

Найважливіша функція освіти полягає в передачі змісту культури, як такої, її сенсу 

наступним поколінням. Суспільство має потребу у вихованні духовно багатої особистості, 

яка здатна цінувати, зберігати і привласнювати цінності культури [1, с.4]. Сам процес 

підготовки майбутнього вчителя технології вимагає врахування їх індивідуальних 

особливостей. У звʼязку з цим використовуються комунікативні методи навчання, 

проводяться різні форми занять як стандартні, так і нестандартні: заняття –  змагання, заняття 

- конкурс, заняття –  презентація, інтегровані заняття.  

В ході навчання майбутнього вчителя технології вживаються різні види завдань 

різного рівня складності, забезпечуючи диференційований підхід до навчання, завдяки чому 

більш повно розкриваються творчі та інтелектуальні здібності майбутніх учителів, що 

активізують їх пізнавальну діяльність. Виходячи з можливостей майбутніх вчителів 

технології, умов навчання та матеріального забезпечення вибираються відповідні види праці, 

що враховують зміст програми (деякі теми можуть опускатися або по їх образу 

розробляються нові для інших видів праці), а також визначається час, необхідний на 

відпрацювання змісту програмної теми.  

Учитель, як і фахівці інших професій, повинен володіти гнучким мисленням, легко 

адаптуватися в робочих умовах, регулярно підвищувати рівень своїх знань, для реалізації 

цілей освіти розвивати свої професійні здібності. Заняття повинні бути взаємоповʼязані з 

усіма стадіями заняття, зі змістом навчального матеріалу, з дидактичними завданнями і 

методиками навчання. Трудове виховання майбутніх вчителів технології повинно бути 

спрямоване на освіту мотивації позитивного ставлення до праці як формі буття і 

самореалізації індивіда, до вибору спеціалізації.  

Принципово нові суспільно-економічні умови життєдіяльності диктують власні 

вимоги до майбутніх учителів технології. У звʼязку з цим необхідно навчати майбутніх 

вчителів технології планувати і організовувати роботу, оцінювати підсумки, шукати і 

застосовувати необхідну інформацію, мати знання, вміння, застосовувати різні засоби і 

шляхи перетворення матеріалів, інформації в кінцевий споживчий продукт.  

З огляду на вищесказане, можна сказати, що особливо ефективним можна назвати 

індивідуальне та диференційоване навчання. В затверджених програмах з розвитку творчих 

можливостей, майбутньому вчителю технології надається можливість почати своє навчання в 

принципі з будь-якого розділу програми і вибрати саме той напрямок, який він може 

сприйняти на даний момент, відштовхуючись від своїх дійсних можливостей [4, с.157]. Для 

цього передбачені різноступінчасті практичні завдання за тематичним принципом згоді з 

рівнем розвитку майбутнього вчителя технології.  

Однак, перед майбутнім вчителем технології не тільки ставляться завдання, і 

надається свобода у виборі засобів, але вони беруть на себе обовʼязок нести відповідальність 

за свій, власний вибір в якості виконання роботи. Все це можна назвати додатковим 

стимулом в освоєнні декоративно-прикладного мистецтва в подальшому для більш 

ефективної соціалізації в суспільстві. Дана організація додаткової освіти виробляє 

цілеспрямованість, силу волі, значимість праці для їх майбутнього. Роботи, виконані 

майбутніми учителями технології на заняттях, беруть участь у виставках, що надає силу і 

значно підвищує самооцінку студентів, дає впевненість у завтрашньому дні.  

Важливо підняти рівень і якість освіти майбутніх студентів даного напрямку, адже 

саме вони дають можливість молоді набути загально трудові і частково спеціальні знання і 

вміння, реалізовують інтелектуальний, естетичний і етичний розвиток учнів і їх професійне 

самовизначення, адаптацію до сучасних соціально-економічних умов. Таким чином – 

професійний розвиток майбутнього викладача технології – процес набуття ним сенсу 
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життєдіяльності та професійно-педагогічного буття і його реалізації в спеціалізованій 

діяльності. Це цілеспрямований процес новоутворень загальнофеноменологічного плану, що 

обумовлюють високе досягнення в професійному середовищі на певному етапі розвитку як 

індивіда, особистості, субʼєкта діяльності. Але у кожного окремого педагога ця динаміка має 

особливий характер, що продиктована динамікою розвитку особистості в цілому. Також 

професійно-особистісний розвиток викладача не тотожне його просуванню по етапах 

довузівської, вузівської та післявузівської освіти. Це складний, багатофакторний процес, який 

слід, перш за все, своєю внутрішньою логікою і який має індивідуально-специфічну 

траєкторію. 
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 В растениеводстве важным условием обеспечения высокой эффективности 

производства является получение высоких показателей урожайности производимой 

продукции, т.е. более полное использование потенциала продуктивности земли и 

биологического потенциала растений. Однако сами показатели выхода продукции с единицы 

площади непосредственно не характеризуют состояние уровня хозяйствования на земле. 

Вполне востребованным как в теоретическом, так и практическом аспектах является 

разработка методики оценки эффективности затрат в сельском хозяйстве, которая должна  

быть доступна для практического применения специалистами сельскохозяйственных 

предприятий и в тоже время отражать современные подходы оценки эффективности уровня 

хозяйствования на земле. 

Известно, что каждое предприятие в отрасли возделывает, как правило, несколько 

сельскохозяйственных культур. Производство и реализация одних обеспечивают высокую 

отдачу вложенных средств, другие – незначительную рентабельность. Тем не менее, отказаться 


